



我市各地举行丰富多彩的敬老爱老活动

# 夕阳无限好 人间重晚晴



“我们用自己精心编排的节目庆祝自己的节日，太开心了。”10月23日，重阳节当天，泉州中心市区芳草园公园广场热闹非凡，在“我们的节日·重阳——浓浓敬老情深深感党恩”主题活动现场，老人们载歌载舞，共同欢庆佳节。

此次活动由泉州市民政局指导，鲤城区民政局，海滨街道党工委、办事处，泉州市养老服务组织孵化基地主办，新门社区党委、居委会、泉州禾康智慧养老产业有限公司等单位承办。□本报记者 陈明华 王丽虹 郭芳蓉 王金植 通讯员 方海涛 吴颖瑜 文/图



戴上红领结重温年少时光



戴上红领结重温年少时光



志愿者走进入户送去关爱



乘坐小白游古城

## 载歌载舞共庆佳节

活动在热闹的腰鼓声中拉开序幕。新门社区的老人给现场观众带来歌曲《红梅赞》、南音串烧、太极拳等精彩表演。新门社区老人舞蹈队成员叶雪云阿姨身着彩装，上台表演后非常开心。她说，舞蹈队的老伙计平时每天都会去芳草园编排舞蹈，也经常参加各种活动演出，“今天借这个机会，给大家展示我们平时排练的成果，也庆祝自己的节日，太开心了。”来自华侨大学的台湾青年服务队不仅在现场为老人提供服务，还上台献唱了一首《外婆的澎湖湾》。

## 现场宣讲养老政策

活动现场还开展了制香、插花、义剪、义诊等活动。另外，主办方邀请了专业武术老师带领老人们练习八段锦，希望每位老人能够强身健体、延年益寿。此外，民政部门工作人员现场为老人宣讲养老政策，详细解读特困失能、孤寡高龄等各类老人可申请和享受的各类补贴、补助，以及适老化改造、特殊困难老人上门服务、家庭照护床位等相关涉老服务的内容。养老服务机构则为老人详细介绍居家上门服务内容、具体要求及服务标准。在反诈宣传方面，志愿者为老年人发放防诈骗提示、反假币等宣传折页，增强老年群体识别、防范能力及自我保护意识。

## 敬老活动丰富多彩

连日来，我市各地纷纷举行丰富多彩

的尊老、敬老活动。在泉州市民政局指导下，泉州市养老服务组织孵化基地联手鲤城、丰泽、洛江民政部门举办了三场重阳节养老服务进社区活动，其中“九九重阳童心敬老传承美德——泉州市养老服务进社区”主题活动在丰泽区梧埔社区举行。数十位老人在志愿者、儿童的陪伴下，体验簪花围，参观梧埔传统民居。昨日，在鲤城区江南街道锦美社区“党建+”邻里中心，江南街道党工委联合区政协办公室、锦美社区党委举办“九九重阳·关爱老人·情暖邻里”公益活动，现场为锦美社区432名60岁以上的老年人发放米、油、面等重阳节慰问品。昨晚，江南街道党工委联合亭店社区党委举办“九九重阳颂党恩 浓浓敬老传真情”主题

文艺汇演，舞蹈、器乐演奏、大合唱……精彩节目赢得现场观众阵阵掌声。昨日，洛江区河市镇山边村热闹非凡，老人们欢聚一堂，吃饭拉家常，其乐融融。连日来，河市镇开展了一系列丰富多彩的庆祝重阳节活动，弘扬中华民族优秀传统文化美德。晋江市昨日举行“晋享晚晴 乐在重阳”系列主题活动暨晋江市智慧养老服务平台试运行启动仪式，进一步宣传养老服务政策，营造尊老、敬老、爱老、助老的良好氛围。近年来，晋江积极应对人口老龄化和家庭小型化挑战，立足养老服务实际需求，按照“政府指导、政策扶持、社会参与、市场运作”的工作思路，统筹推进区域发展，推动构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的高质量养老服务发展

体系。本次系列主题活动是全市养老服务的一次大联动，聚焦老有所养、老有所医、老有所乐目标，提升全体老年人养老幸福指数。安溪县则在重阳节期间开展2023年“温情重阳·爱在身边”敬老月活动，当地民政等部门组织开展走访慰问老人送温暖活动等。10月22日上午，永春县助困公益协会的志愿者走进永春仙夹镇开展重阳节慰问活动。此次活动共慰问仙夹镇困难家庭10户，为他们送去价值8000元的爱心物资及慰问金。夕阳无限好，人间重晚晴。泉州市民政局相关负责人表示，值此重阳佳节之际，衷心祝愿全市老年人节日快乐、健康长寿、阖家幸福。

## 点亮老人“微心愿” “孝心美食”送上门



志愿者将爱心餐送给百岁老人吴清良

本报讯(记者郭芳蓉 陈晓东 通讯员林茹茵 文/图)昨日下午，泉州市2023年“我们的节日·重阳”主题活动暨泉港区第七届“网络孝文化节”活动在涂岭镇举办。此次活动通过“孝心美食”送上门、“孝德泉港”微心愿、“孝进万家”云直播等活动，采取“场内+场外”同频共振、“线上+线下”直播互动等方式，弘扬网络文明新风尚、传递孝德文化正能量，营造尊老、敬老、爱老、助老的节日氛围。

下午4时，舞台一侧的长桌上按照百岁老人所属的不同乡镇摆放着爱心餐食。这是爱心企业为全区65位百岁老人定制的“孝心美食”。活动开始后，泉港区助老志愿者协会的志愿者们带着65份“孝心”即刻出发。记者跟随志愿者前往涂岭镇汶阳村百岁老人吴清良家中。恰逢老人睡醒，志愿者便送上爱心餐盒。“他平时胃口很好，鸭肉鱼肉之类的食物只要搅碎了就能吃。”儿媳连华美说，因为两三年前摔倒，老人现在无法走路，在她印象中，公公很勤劳，91岁时还可以走路去菜市场买菜。谈起长寿秘诀，连华美笑着说：“他长寿的秘诀就是脾气好、心态好、饮食佳。他平时不会与人计较，也不会跟别人吵架。”

点亮“微心愿”，情暖老人心。活动前期，泉港区民政局面向全区80周岁以上长辈征集第二批“605微心愿”。活动当天，辖区互联网企业代表、网络达人以及场内场外热心网友纷纷扫码认领，点亮长辈的“微心愿”。据悉，“微心愿”物资到位后，志愿者会将其派发到每一位长辈手中。

提线木偶、南音传唱、情景沙画……主办方精心策划《中华孝道》《百鸟归巢》《孝德泉港》《阿嬷的话》等文艺节目，为长者献上一道孝文化盛宴。

据悉，泉港区连续七年举办“网络孝文化节”活动，并评选表彰“感动泉港·道德之光”“文明家庭”“好婆媳、好妯娌、好邻居”等身边典型，孝老助老蔚然成风，先后涌现出各级“孝老爱亲”道德模范20人次、“文明家庭”22户。

## 文化味觉双“盛宴” 重阳活动暖民心

本报讯(记者杨泳文/文/图)昨日上午，丰泽区东美社区在“党建+”邻里中心附近开展了“乐业东美爱在重阳，主题教育情暖民心”暨长者食堂品鉴活动。

伴着铿锵有力的腰鼓声，以“爱在重阳”为主题的文艺汇演拉开序幕。社区内的爱军艺术团、老年人协会、幼儿园小朋友轮番献上精彩节目。东美实验幼儿园小朋友还为社区热心老年人公益事业的7位长者代表献花，表达对他们的爱意与敬意。

演出结束后，东美社区举行了长者食堂启动仪式并邀请辖区老人免费试吃食堂菜品。10多道热气腾腾、香气四溢的菜品陆续出锅。老人们围坐在一起边吃边聊，现场欢声笑语不断。

“我们此次采用文艺汇演+饭菜免费试吃的形式，为辖区老人奉上一场文化和味觉的双‘盛宴’。”东美社区党委书记张玲称，文艺汇演以尊老敬老为主旋律，旨在传递对老人的关怀和祝福，推动文化惠民；开展长者食堂免费试吃活动则是贴近民生，为今后更好运营做准备。

据悉，本次活动主办单位有泉州市慈善总会、丰泽区委文明办、丰泽区民政局等；承办单位有东美社区党委、居委会等；协办单位有泉州晚报社机关第三党支部、泉州市退役军人事务局等。活动现场还为老人们开展义诊、义剪及反诈、垃圾分类宣传等服务活动。



老人在长者食堂免费用餐

## 爱心礼包祝健康长寿

力，教老人守好“钱袋子”。活动后，爱心人士一行入户慰问村内高龄和家距离活动现场比较远的10位老人。67岁的魏老伯的妻子患有慢性疾病无劳动能力，长子患病多年去年过世，老夫妻生活困难，属于低保户。“你们来看我就很开心了，谢谢大家的关心。”面对爱心人士送来的米、油、面、鸡蛋、牛奶和红包，魏老伯很感激。



爱心礼包送到老人手中

## 情暖重阳 爱满观山

本报讯(记者陈灵 黄耿煌 通讯员石倩雯)为了进一步做好老年慈善工作，秉承服务广大村民的宗旨，10月23日重阳节当天上午，南安观山村老年协会举行“情暖重阳·爱满观山”重阳节活动暨揭牌仪式。据悉，观山村老年协会积极营造“做慈善光荣、人人争做慈善”的氛围，发动各界爱心人士慷慨解囊、广施善举，今年共筹集善款160多万元，助力家乡发展。观山村老年协会设立助学金、奖学金，鼓励更多学子学有所成、回报社会，并颁发2023年奖(助)学金22800元；管理爱心理发室，为全村60岁以上老人免费理发。中午，由长沙热心乡贤

赞助的重阳节敬老宴开席，60岁以上老人及爱心乡贤欢聚一堂。2024年至2027年的重阳节敬老宴，将由广州热心乡贤、武汉热心乡贤、李成草基金、天津热心乡贤赞助。活动当天还举行乡村文化振兴捐赠仪式。村老年协会支持乡村文化振兴项目，赞助20万元用于组织编纂《观山不止是观山》，通过编撰观山村史、华侨史，大力弘扬观山乡村文明，让更多人走进观山、了解观山，助力文化振兴。又讯 当天，外寨村联合南安税务局仑苍分局开展“尊老敬老，厚德仁爱”主题活动。

## 通知

郑明聪：  
经查，你位于鲤城区打锡街改造工程南侧C前302号不动产已于1992年7月办理交易过户手续，产权已转移，你已不是该不动产的权利人，但你又于2016年办理补证。请在收到本通知之日起30个工作日内将该不动产权证书(证号：闽(2016)泉州不动产第0004657号)缴回到丰泽区东海大厦A幢二楼不动产登记中心10-14号窗口。逾期不缴回该证书，我中心将予以公告作废。  
泉州市不动产登记中心  
2023年10月24日

## 泉州高速执法支队党员志愿者深入源淮社区 敬老爱老情谊浓 志愿服务暖人心

本报讯 近日，泉州高速执法支队组织党员志愿者到市区源淮社区，携手社区开展“九九重阳节 浓浓敬老情”活动。活动现场，支队党员志愿者与社区老年人们面对面“唠家常”，为老年人们派发小礼品并送上节日祝福。志愿者们还通过设立宣传展板、发放宣传资料、交通安全知

识有奖问答等方式，用通俗易懂的语言，向老年人们讲解在高速公路桥下乱堆乱放、乘坐非法营运车辆等行为的危害性。此次活动的开展，进一步丰富了社区居民尤其是老年居民的精神文化生活，营造了和谐、友爱、安全的社区氛围。(郑长安 林荣春)